

特朗普突访伊拉克慰问美军

为就任总统后首次访问美军作战地区



12月26日,在伊拉克西部安巴尔省的阿萨德空军基地,美国总统特朗普(右)与驻伊美军官兵握手。据伊拉克国家电视台报道,美国总统特朗普当地时间26日晨突访位于伊拉克西部的阿萨德空军基地。 新华社发

伊朗首次承认与阿富汗塔利班会谈

伊朗媒体26日援引伊朗高官的话报道,伊朗方面与阿富汗塔利班组织有接触并举行过会谈。按照一些媒体的说法,这是伊朗官方首次承认与阿富汗塔利班会谈。

伊朗半官方媒体塔斯尼姆通讯社报道,伊朗国家最高安全委员会秘书长沙姆哈尼出访阿富汗时公开这一消息。

沙姆哈尼告诉媒体记者:“我们向阿富汗政府通报了我方与塔利班的沟通和谈话,这一过程将持续。”不过,他没有细说会谈的时间、地点和内容。

沙姆哈尼说:“伊朗一直是地区稳定的主要支柱之一,伊阿两国之间的合作肯定会帮助解决阿富汗现存安全问题。”

塔斯尼姆通讯社记者阿斯拉尼在社交媒体“推特”上发帖,说这是伊方首次承认与阿富汗塔利班会谈。

阿富汗塔利班发言人证实,塔利班代表上周在阿拉伯联合

酋长国再次面见美国官员,讨论阿富汗局势。塔利班代表还会晤了阿联酋、巴基斯坦和沙特阿拉伯派出的代表。阿富汗政府同样派出代表团,但塔利班拒绝与政府方面对话。

法新社报道,伊朗与阿富汗之间的国界线长达900多公里,两国最近几十年的关系比较复杂。

上世纪90年代塔利班统治阿富汗期间,伊朗支持的阿富汗什叶派少数民族受到塔利班迫害。塔利班武装人员1998年在北部城市马扎里沙里夫攻入伊朗领馆,杀害多名伊朗外交官,双方关系急剧恶化。

伊朗后来在阿富汗战争期间配合美国,把塔利班赶下台并与美国扶持的阿富汗新政府交好。不过,西方国家指认伊朗伊斯兰革命卫队近年来与阿富汗塔利班建立关系,意图把美军赶出阿富汗。

据新华社

德国反对在欧洲重新部署中程导弹

德国外交部长马斯26日说,如果《中导条约》遭废弃,德国强烈反对在欧洲部署新型中程导弹的所有举动。

马斯接受德意志新闻社采访时说,欧洲在任何情况下都不应该成为“军备竞赛的辩论舞台”。德国将广泛抵制在欧洲部署新型中程导弹。

在马斯看来,重整核军备“绝对是错误答案”,上世纪80年代的政策无助于化解今天的疑问。他呼吁建立“新的军备控制架构”,“不仅涉及核武器,还包含诸如杀手机器人等现代自主武器系统”。

美国总统特朗普10月20日

声称打算退出《中导条约》,理由是俄罗斯一种新式巡航导弹的射程违反条约限制。俄罗斯方面宣称美方空口无凭,指认美方违反条约,在罗马尼亚和波兰部署“战斧”式巡航导弹,研发新型陆基巡航导弹。

一旦《中导条约》遭废弃,欧洲将首当其冲。美国可能在欧洲重新部署可携带核弹头的中程导弹,俄罗斯会采取反制措施,欧洲国家可能成为俄方第一轮打击对象。马斯10月24日说,《中导条约》事关欧洲核心利益,德国将尽最大努力维持这一条约。

据新华社

俄试射“先锋”高超音速导弹 普京称明年将开始装备部队

据克里姆林宫网站26日发布的消息,俄罗斯总统普京当天在俄国防部的国家防御指挥中心,通过直播画面观摩了俄1枚“先锋”高超音速导弹试射。导弹在飞行约6000公里后成功击中预设靶标。

根据普京的指令,俄战略导弹兵当天在俄西南部的一处发射阵地试射了1枚“先锋”高超音速导弹。导弹弹头在脱离弹体后达到高超音速飞行速度,完成了水平和垂直机动飞行,并在规定时间击中了位于俄远东堪察加半岛库拉靶场的预定目标。克里姆林宫表示,俄国防部确认此次试射成功,“先锋”导弹可按时装备俄部队。

俄国防部表示,“先锋”导弹的弹头在飞行途中能绕过反导系统的侦察和攻击,可保障其突

破潜在的敌方反导系统。普京说:“潜在敌方现存和即将启用的防空及反导系统都无法伤及‘先锋’导弹,这一特点堪称巨大成功。2019年‘先锋’导弹将开始装备部队。”

据俄专家此前介绍,“先锋”导弹使用两级火箭发动机,其弹头能以20倍音速飞行,耐受2000℃高温,可突破目前世界上所有防空及反导系统,并对目标实施精确打击。另据俄新社26日报道,“先锋”导弹已于今年7月投入批量生产。

飞行速度超过音速(空气中的音速约为每秒340米)5倍的飞行器被称为高超音速飞行器。由于速度极快,现有反导导弹和防空导弹追不上这种飞行器,因此运用高超音速技术制成的导弹威力巨大。

据新华社

两地火速劳军

特朗普和妻子梅拉尼娅当地时间25日午夜从美国首都华盛顿附近的美军安德鲁斯联合基地出发,乘坐“空军一号”总统专机飞往伊拉克,26日抵达伊拉克首都巴格达以西的阿萨德空军基地。

除总统国家安全事务助理博尔顿外,没有高级官员或国会议员随行。

特朗普在基地与美军士兵握手、合影,与美方文武官员会晤。他换上飞行夹克,向官兵讲话。

特朗普夫妇在基地停留大约3个半小时,继而离开伊拉克。回国途中,“空军一号”经停德国拉姆施泰因空军基地,特朗普下飞机,慰问驻扎这座基地的美军。

多家媒体以特朗普就任后首次赴战区探访美军为报道标题。

特朗普认定,美国海外作战行动“烧钱”,遭盟友“占便宜”。相比前任小布什和奥巴马,特朗普任期近半却没有访问战区,遭到一些军方人士批评。特朗普10月告诉美联社记者,他将在“某个时候”去战区,“但我认为这并非极为必要”。

不顾美国军政界反对声音,特朗普19日宣布将从叙利亚撤出美军,“气走”军人出身的国防部长马蒂斯。多家媒体先前报道,特朗普打算把驻阿富汗美军人数削减大约一半。

按照特朗普对随行记者所作表述,他原计划3周或4周前探访驻伊美军,但“走漏风声”,因而推迟行程。

美军有撤有留

《华盛顿邮报》报道,特朗普探访驻伊拉克美军,旨在当军方处于“巨大震荡”时彰显他对军队的个人影响力,同时进一步宣扬从海外战场收缩军力的主张。

“美国不能继续当世界警察,”他在阿萨德基地说,“我们(的军事存在)遍布世界各地。我们(美军)在那些多数人甚至没有听说过的国家。老实说,这荒谬。”

“如果他们要让我们打仗,就得付出代价……我们不再当傻子。”

特朗普显现对从叙利亚撤军的坚持,重申极端主义组织“伊斯兰国”在叙利亚遭击败的观点。他说,“我们不会在叙利亚无限期待下去,而且从来没有打算一直待下去”,“这一地区的国家必须站出来,为他们(叙利亚)的未来承担更多责任”。

特朗普同时说,美军将继续驻留伊拉克,将把这个叙利亚邻国作为跳板,以便随时能打击“伊斯兰国”残余势力。“如果我们想在叙利亚做什么事,可以把这里作为基地,”他说,“如果‘伊斯兰国’做出让我们看不顺眼的事,我们能非常迅速地予以重击。”

大约5200名美军官兵现阶段驻扎在伊拉克,协助训练伊拉克军队和充当军事顾问,同时打击“伊斯兰国”在伊拉克境内残余武装。

白宫发言人桑德斯告诉随行记者,特朗普在基地与美国高级军政官员会面,商讨一份

“强有力”计划,以便“继续取得彻底胜利”;这份计划将在“短时间内”公开。

顾虑自身安全

特朗普在这次“快闪”访问中没有会晤伊拉克高级官员,包括总理迈赫迪。

迈赫迪的办公室发表声明,说双方“就安排有多种分歧”,从而取消当面会晤,改为电话交谈,讨论安全事务和美国从叙利亚撤军。

按照桑德斯的说法,取消会晤的原因包括安全顾虑和伊方短时间内才收到访问通知。她说,特朗普在电话交谈中邀请迈赫迪访美,后者接受邀请。

一些伊拉克议会议员告诉路透社记者,特朗普要求在阿萨德基地内会晤,遭到迈赫迪拒绝。

伊拉克议会两大党团分别发表声明,一致反对特朗普到访,指认他的到来“侵犯主权”“违反外交准则”。

美国打响伊拉克战争过去将近16年,美国总统依然不能“光明正大”造访这个中东国家。特朗普告诉随行记者,这是前所未有的出行经历,他顾虑安全。

他说:“所有舷窗关闭,到处都没有开灯,一片漆黑……我坐过很多次飞机……从来没有见到这种情况。”

“你在中东花了7万亿美元,却要在这样的严密保护下进来。到处是飞机,全是世界上最好的装备,为了安全拼尽全力。这很悲哀。”

据新华社